

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

捡到银行卡,竟想解密码

输入失主身份证上的生日,他差一位数就得逞了

本报10月12日讯(记者 柳斌 通讯员 于作阳) 近日,一男子在网吧了钱包,里面有身份证和存有20多万的银行卡。而捡到者别有用心,试图根据钱包里的身份证解密,惊险的是,他根据失主生日输入的密码和真实密码只差一位数。

10月9日上午11点,市民张先生到西大街派出所报案称,当天凌晨他在网吧上网,将钱包遗失在网吧里,钱包里有8张银行卡、身份证、驾驶证、行驶证等。凌晨1点50分,他接到银行的短信:在ATM机银行卡查询失败两次,是否本人操作,请及时与银行客服联系。

张先生很快与银行联系,得知有人用自己的银行卡试图取钱,但没有成功。张先生去网吧查找捡钱包的人,没有找到;此后他又去银行调取监控,发现一名戴眼镜瘦男子在ATM机用自己遗失的银行卡。怕卡真的被破译,张先生到派出所报案。

西大街派出所民警了解情况后,马上去网吧查看录像,正在看监控录像时,发现一名同样戴眼镜的瘦男子正在网吧上网,但不一会儿该男子找不到了。经过仔细查找,民警在网吧的厕所里发现了这个人,失主的钱包还放在他的上衣口袋里。

经查,捡到钱包者谭某今年30岁,无业,以前在烟台工作过,辞职后一直没有工作。当天在网吧上网时,谭某拾到一个钱包,发现里面有好多银行卡,还有身份证,正好自己身上也没有多少钱了,于是就动起脑子。凌晨1点多钟,谭某去ATM机试手,一会用失主的生日试试,不成功,一会用6个8试试……试了几次没有成功。但是钱包他还是随身带着,打算有机会再去试试。

由于谭某没有取款成功,民警只能予以批评教育。

民警也提醒市民,自己的银行卡的密码最好不要用生日,或是6个8个等容易让人破解的密码。



张先生丢失的钱包和银行卡。 通讯员 供图

一眨眼工夫 百元大钞被调包

本报10月12日讯(记者 于飞) 市民刘女士在芝罘区乐山里开了一家花店,前几天的店里来了一名中年男子要买花瓶,起初他拿出了一张百元大钞,之后又偷梁换柱,用一张假币把真钱给换走了。

刘女士说,当天她自己在店里,一个中年男子进来后,说要给朋友买一个玻璃花瓶,他看了几款后还跟刘女士讨价还价,讲好价格后,他说要一个,就给了刘女士一张百元大钞,刘女士看了看,钱是真的没问题,对方让刘女士把花瓶包起来。

在刘女士包花瓶的时候,中年男子就开始打电话,之后说他的朋友不喜欢这样的,就说不买了,刘女士觉得人家不想买了,也不能强求,就把刚才那张百元大钞还给了对方。

这时,中年男子又改变了主意,说要不就买着吧。“这时候他已经把钱换了,手法太快了。”刘女士说,再次接过钱的时候,她以为还是刚才那张,就没有仔细看,没想到却被调了包,她第二次收到的就是一张假币了,刘女士店里的监控清楚地记录下了这个过程。

刘女士找给了对方86块钱,男子拿着零钱就走了,连花瓶都没有拿,这时刘女士觉得不太对劲,再一看刚才男子给的百元大钞,发现这是一张假币。刘女士说,自己开了这么一家小店,赚点钱也不容易,遇到这样的事,心里很窝火,也希望提醒一下其他市民,不管是自己做买卖的还是出门买东西,都提高警惕。

手包遗落候船厅 服务员拾金不昧

本报10月12日讯(记者 蒋大伟 通讯员 于淑娟) 7日,环海路客运站服务员张琦在引导进站旅客验票时,发现一个深棕色的女士手提包,经过反复寻找,终于找到了手提包的失主。而当失主带着红包来感谢时,被这名服务员笑着婉拒了。

7日晚上8点半,环海路客运站服务员张琦在引导进站旅客验票时,发现一个深棕色的女士手提包被遗落在验证岗外的桌子上。张琦及时将情况报告给服务班长,并在候船厅内循环广播失物招领,10分钟后仍然无人前来认领,班长随即联系了客运所值班民警一起开包查看,发现内有金条、金首饰、银行卡及各种证件,由于包内物品过于贵重,班长将手包交由民警保管、处理。

不久后,客运所民警通过包内证件信息联系到失主并将手包归还。经了解,失主是一位六七岁的老太太,她与家人一起乘船去大连时不慎将手包遗落在候船厅。

10月10日,老人的儿子应先生专程为客运站送来了“拾金不昧”的锦旗,并到候船厅找到了张琦,还拿出一封感谢的“红包”,张琦婉言谢绝了他的好意。

车主刷卡消费,店里却无记录

原来是老店员揩老板的油

本报10月12日讯(记者 于飞) 经常去洗车店洗车的车主,不少都办了洗车卡,既方便又便宜,可是近日,芝罘区一位洗车店的店主反映称,很多来店洗车的车主拿着洗车卡消费,可是店里却没有这些洗车卡的办理记录,后来才知道是店里出了“内鬼”。

洗车店的老板张先生告诉记者,按照惯例办理洗车卡需要登记车主的信息,可是最

近很多洗车卡登记本上都没有记录。“什么车,办了什么卡我的本上都应该有记录,可是最近很多车主拿着洗车卡来洗车,对账本上看不到钱。”张先生说。

徐先生是店里的常客,他在店里办过好几次洗车卡,可是他上个月办理的洗车卡就出现了这种问题。张先生跟妻子数了一下,他们每天都能发现七八张没有登记的洗车卡,这些洗车卡都是一位已经辞

职的店员王女士办的,这些洗车卡有面值300元和500元不等的,而这些钱去哪了,张先生并不知道。

张先生仔细查看了账本,发现了猫腻。“店里正常的收入是每天2000元左右,可是今年上半年开始每天的收入只有几百元。”张先生说,有一次他在楼上看见一位车主洗完车给了店员王女士现金,可是之后她便在账本上记录划卡消费。这个王女士在张先生的

店里已经干了三年多,他本对王女士极为信任的,可是越来越少的收入和错综复杂的账本,让张先生不得不起疑心。当张先生想要重查账本的时候,王女士提出了辞职。

张先生调取了店里的监控,其中有一天,监控中显示王女士在店里数钱,有2000多元,可是王女士当天只交给了张先生400多元。张先生现在正在统计损失,准备把账目理清楚了就报警处理。

9月刚拿到驾照,10月就被吊销

驾照还没捂热,美女司机就因酒驾被查

本报10月12日讯(记者 柳斌 通讯员 杨军 先媛) 驾照9月刚拿到,10月份就因酒驾被暂扣,近日,交警一大队在夜查中查获一“95后”女司机,另外一“90后”小伙也因为酒驾被查。

10日凌晨1时,交警一大队民警在辖区南洪街路段设点检查,对过往车辆驾驶员进行酒精测试。在例行检查中,一辆黑色桑塔纳轿车由东向西逆行通过南洪街路段,民警将其拦下对其违法行为进行告知。

当民警将这辆车拦下并告知驾驶员南洪街为单行线,不允许由东向西行驶时,驾驶员点头告诉民警她不知道这条线是单行线,这时民警闻这位女驾驶员身上散发着一股酒气。

“当我问她是否喝酒了时,她支支吾吾不说话。”执勤民警告诉记者。

随后,民警要求牟某下车接受酒精检测,经酒精检测发现,牟某体内酒精含量为52mg/100ml,系酒后驾车。记者了解

到,该驾驶员牟某1996年出生,9月7日才取得C1驾驶证,当晚跟朋友出去吃饭喝了些啤酒,寻思凌晨不会有交警查车,便大胆开车回家,没想到刚开了不到500米便被交警逮个正着,驾照还没捂热就丢了。

在得知自己酒后的违法行为将被处以罚款1000元并吊销驾驶证处罚后,牟某十分后悔,并且不知道回家该怎么向父母交代。

当晚,民警还查获一涉嫌酒驾的90后小伙。李某1991年

出生,当晚跟朋友小聚,自称只喝了一瓶啤酒。随后民警依法对其进行呼吸式酒精检测,经检测,该驾驶员体内酒精含量为20mg/100ml,系酒后驾车。

记者从交警部门了解到,为进一步加大酒后驾驶交通违法行为的查处力度,遏制因酒后驾驶引发的道路交通事故,9日晚至10日凌晨交警一大队在辖区范围内开展了一次酒驾车夜查行动,查获酒后驾车7起,涉嫌涉证5起,未带驾驶证证件15起。

大学生兼职,工资咋半年后才发?

新动力经理称系公司规定,律师称应足额支付

本报10月12日讯(记者 于飞) 大学生小宋在8月份的时候到新动力健身做兼职一个月,离职的时候并没有拿到应得的2388元的报酬,还有8人跟小宋的情况相似。新动力健身的经理回应称,公司有规定对于一线员工,离职后工资要在半年以后才能发放。

小宋告诉记者,她是今年8月份到芝罘区南大街一家名为

新动力健身房做兼职的,这家健身房还没有正式开业,是一家预售店。“当时说的是底薪2300元,如果销售额达到了2万元以上,会有提成。”小宋说,她工作了一个月,销售额是2万多,根据销售额进行提成,最后工资加提成应该拿2388元。可是小宋离职的时候,并没有拿到应得的报酬,工资一直没有结,小宋说跟她有类似经历的还有8个人。

小宋告诉记者,她是大学生,出来做兼职时间不能太长,这之前就告知了新动力的负责经理,可是离职后却迟迟拿不到工资,对方一直在拖。“经理告诉我们,公司有规定,离职后工资要半年以后再发,我们觉得这种条款很不合理,而且他之前也没有跟我们说过。”小宋说,半年时间太长了,他们想要个凭证,不然半年以后不知道该如何领工

资。12日下午,记者联系到了新动力的一位经理夏先生,对方说,一线员工离职后工资半年后发放,这是公司明文规定的,因为一线员工是跟顾客直接接触的,万一离职,会产生变数,影响与顾客的沟通,公司也是为了维护自己的利益,才规定半年后发工资。至于凭证,他们不会出具,根据公司规定,半

年后工资会自动发放到他们的银行卡里。

德扬律师事务所的律师吕君妮介绍,勤工俭学的在校大学生和健身房是劳务关系,在双方没有约定报酬发放时间的前提下,大学生提供劳务,如果健身房没有事先告知大学生健身房的管理规定并得到大学生的认可,那么健身房应当足额支付报酬。